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1. Какой знак имеет число 
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Решение 1:
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, так как 
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Решение 2.
По формуле Тейлора 
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. Так как 
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 – нечетная функция, то 
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Ответ: число положительно.

2. Найти наибольшую площадь треугольника, вписанного в круг радиуса R.

Решение:

По теореме синусов 
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Поэтому 
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 (рис. 1).  Для нахождения наибольшего  значения  
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 при естественном условии 
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 используем метод множителей Лагранжа. Функция Лагранжа  
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Исключая отсюда  
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,  получаем
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Поэтому 
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 при условии 
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Ответ: площадь равна 
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3. Жители города А – правдолюбцы, города Б – лжецы. По дороге из А в Б жители обоих городов поставили указатели, на которых по направлению своего города написали «Путь в город А». Какой единственный вопрос надо задать случайному прохожему (жителю одного из этих городов), чтобы получив ответ «да» или «нет» узнать направление в город А?
Решение:

Надо задать вопрос, показывая на любой указатель: «Этот указатель показывает верное направление?».

Житель А говорит про указатель города А – да

Житель Б говорит про указатель города А – да

Житель А говорит про указатель города Б – нет

Житель Б говорит про указатель города Б – нет

Ответ: при ответе «да» надо идти в сторону указателя, а при ответе «нет» следует идти в противоположную сторону.

4. Найти и изобразить область определения функции 
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Решение:

Область определения задается неравенством 
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или  
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Ответ: черные клетки (рис. 2)

5. Найти все возрастающие на 
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 решения дифференциального уравнения 
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Решение:

Характеристическое уравнение 
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 имеет корни 
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При 
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При 
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При 
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. Следовательно, 
[image: image64.wmf]()

yx

¢

 меняет знак и поэтому 
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Ответ: 
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6. Вычислить определитель: 
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Решение:
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Ответ: 
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7. Найти число 
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Решение:
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При 
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Поэтому 
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Ответ: 
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8. Пусть 
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 – точка, симметричная точке M относительно плоскости 
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. Выразить координаты 
[image: image86.wmf](,,)

xyz

¢¢¢

 точки  
[image: image87.wmf]M

¢
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Решение:

Параметрические уравнения прямой L, проходящей через точку 
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Так как точка 
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 – середина отрезка 
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Ответ: 
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9. Сходится ли ряд 
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Решение:
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 расходится. По признаку сравнения расходится и  данный ряд.

10. Найти  
[image: image108.wmf]1

0

(cos)1

lim

x

x

x

x

®

-

.
Решение:

Так как 
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Ответ: –1/2.
11. Найти 
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Решение:
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Использовали следующие пределы 
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а также правило Лопиталя  и стандартные эквивалентности.

12. Вычислить 
[image: image124.wmf]ln(52)

xxdx

++

ò

.
Решение:

Сделаем замену и применим формулу интегрирования по частям: 
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Ответ: 
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13. При каких значениях 
[image: image132.wmf]x

Î

R

 сходится ряд 
[image: image133.wmf]2

22

2

1

(21)ln()

n

nx

nnxn

¥

=

+

--+

å

?

Решение:

Члены ряда определены и положительны при всех 
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Так как интеграл 
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 расходится. По предельному признаку сравнения расходится и заданный ряд. Если 
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Итак, заданный ряд сходится только при 
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Ответ: ряд сходится при 
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14. Квадратный трехчлен 
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Решение.

Так как трехчлен 
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Ответ: Нет, не может.
15. Положительные числа 
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 удовлетворяют условию 
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Решение.

Необходимо использовать неравенство о средних: 
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 получим требуемое неравенство.
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